

# 吊销营业执照，罚店主50万元

## 哈尔滨严处“天价鱼”饭店，对相关责任人启动问责



核心提示

□据 新华社哈尔滨2月21日电

记者从黑龙江省哈尔滨市松北区政府了解到，松北区“天价鱼”事件专项调查组已完成对相关问题的调查，认定这是一起严重侵害消费者权益的恶劣事件，做出吊销涉事饭店营业执照，对店主罚款50万元等处罚决定，同时启动对相关部门负责人及工作人员的问责程序。

### 1【调查】这是一起严重侵害消费者权益的恶劣事件

2月12日，游客陈某以网名“jack光头”发布微博称，春节期间在哈尔滨市松北区“北岸野生渔村”（实际名称为哈尔滨市松北区北岸渔村饭店）吃饭时“被宰”，引发网民热议，被舆论称为“天价鱼”事件。

2月14日，哈尔滨市松北区政府成立专项调查组开展调查。15日，调查组公布了阶段性调查进展

情况，引起公众质疑。16日，哈尔滨市政府召开会议，专题研究部署“天价鱼”事件调查工作，责成市相关部门立即介入指导，要求松北区政府充实加强调查力量，依法、公正、客观地开展调查取证，尽快完成调查处理工作。

调查组经进一步深入调查，认定这是一起严重侵害消费者权益的

恶劣事件。调查确认：“北岸野生渔村”把人工养殖鳊鱼当野生鳊鱼售卖，欺诈消费者；餐饮服务许可证到期未按时申请延续，无证经营；证照与牌匾名称不符，不以真实名称提供服务；点菜单上签字系饭店服务员所签；双方发生过肢体冲突，陈某被打情况属实；民警某某某出警存在不规范、不文明执法行为。

### 2【处理】罚款50万元，吊销执照

鉴于“北岸野生渔村”存在欺诈消费者、餐饮服务许可证到期后仍擅自经营等问题，松北区市场监督管理局已于2月17日责令其停止违法经营活动。日前，松北区市场监督管理局依照相关法律法规进一步做出处罚决定，吊销涉事饭店营业执照，对店主马某某罚款50万元。

松北区已对松北区市场监督管理局、松北区城市管理局、松北公安分局太阳岛派出所负责人和相关工作人员启动问责程序，将按有关规定和程序做出严肃处理。

哈尔滨市政府认为，“天价鱼”事件侵害了消费者合法权益，损害了哈尔滨城市形象，暴露出有关部门存在监管缺失、工作不

深入和执法不规范等问题，要以此为鉴，深刻反思，切实加强餐饮等消费市场管理，为广大消费者提供放心的消费环境。目前，哈尔滨市已开展餐饮业专项整治工作，对损害消费者合法权益的行为“零容忍”，发现一起严处一起，举报一起追究一起，绝不姑息，绝不护短。

# 上一趟厕所要10元 三亚一酒店被罚

□据《京华时报》中新网

据《黑龙江晨报》报道，今年春节期间，黑龙江的孙先生带家人去三亚游玩，其间他的父亲在亚龙湾爱立方中心广场附近的沙滩浴场洗手间如厕一次，竟然花了10元钱。

“由于当时其他的厕所比较远，而且老人着急，腿脚还不是很方便，无奈之下就交了10元钱。”据孙先生介绍，洗手间旁有专门卖票的工作人员，如厕前得先买票，凭借手中的票才能进去。

从孙先生提供的照片中，可以看到一张署名为亚龙湾华宇度假酒店管理层张贴的“沙滩洗手间使用须知”。须知称：亚龙湾华宇度假酒店、亚龙湾迎宾馆酒店的客人可凭酒店房卡免费使用，非住店客人需支付10元/次。“虽然价格不菲，但还是排了很多人，因为这是这里唯一的洗手间，离这里最近的一处也得走10分钟的路程。”

对此，三亚市有关部门开展了调查。经查，涉事洗手间系违章建筑，厕所高价收费为违规行为。涉事酒店洗手间收费行为未经当地物价部门审批，收费票据未经物价检查机构监制，违反了价格法第十三条规定，予以立案，拟处罚5000元。



洗手间使用券



游客排队如厕 (网络图片)

# 雇医托行骗 多人获刑

□据《新京报》

违规承包中医诊室，雇用医托在各大医院将外地来京的看病人员骗至诊室，采取无行医资质人员冒充医生助理和导医，夸大医生身份以及治疗效果，开具高价中药的方式诈骗财物。《新京报》记者昨日获悉，赵合彪等15人因犯诈骗罪，被判处有期徒刑2年2个月至1年7个月不等，并处罚金5万元至4万元不等。

半年骗取60余人财物

“我母亲到北京治病，到了某三甲医院门口，就有一男一女上来搭讪。男的说，他的病就是在杏林仁海门诊部看好的，只花了7000多元。”王思(化名)说，母亲花光了身上的5000多元，后来在网上查询才知道，这些药的实际价格不到2000元，也不知是否对症，根本不敢吃，结果回家就病倒了。

北京市朝阳区人民法院审理查明：2014年2月至8月，赵合彪、李宜蓉等人承包该门诊部中医科不同科室，雇用医生，并组织医托在北医三院、北京儿童医院、同仁医院等各大医院，将主要是外地来京的患者骗往该门诊部就诊，开具不明配方高价中药等，骗取60余人财物，非法获利。

经查，医生彭君、刘宏恩、吕雅琴、张继邦所在诊室涉及数额分别为9.8万余元、7.6万余元、5.4万余元、3.4万余元，共计26.2万余元。2014年8月6日，被告人被抓获归案时，公安机关同时起获赃款17万元。

医托行骗惯用两招

据法官介绍，这些“医托”行骗通常有两招，一种是以“患者”“患者家属”现身说法；另一种则是假扮医院导医或其他工作人员，谎称受害人要看的专家不在该医院坐诊，诱使被害人去涉案门诊部。

《新京报》记者注意到，15名被告人年龄在27岁至71岁不等。其中，7人为诊室的承包人，同时兼任医生助理，除27岁的胡乔为大学文化以外，其余6人均均为小学、初中文化，均无行医资质。

4名医生在团伙中年龄较大、文化程度也相对较高，年龄在57岁至71岁不等，其中3人为大专以上文化、1人为高中文化；4名医托3人为女性，除1人为大专文化以外，其余3人也均为小学、初中文化。

被告人当庭认罪。最终，朝阳法院做出上述判决，现一审判决已生效。

<b>出租转让</b> 65139977 65139988 <b>营业中火锅店转让</b> 凌波桥附近有一 营业中大锅台火 锅店，现低价转让 (含二十套烧烤桌 椅)15837960235	<b>白马寺厂房出租</b> 白马寺工业区有车 间2栋700m <sup>2</sup> 、900m <sup>2</sup> 含 16吨、10吨天车(独院) 另有办公楼、仓库等，水 电齐全。13703881896
<b>厂房仓库出租</b> 国花路与310国道 口厂房出租2000m <sup>2</sup> 独 院配有天车。2700m <sup>2</sup> 仓库出租。联系人： 张先生 18603793786	